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"UN,'O 3/zoo3 E XAMEN F{NAL CIRCUITOS A

L(ZO Punfos) Detbermine la potancia activg guc consume la carpa total an «f alr
CU\“’Q qrua_ sS< mua_s*m on

la F('gura .L
qa A
J —] ' F c
5+ja S
12010° v
10 51 5+;'10_0.
e 120 (=120 V
B
Figum 1.

2. Para el cirevite da la F(gufq 2

~a) (o pun+05‘) Caledar las corrientes da lfnea y voHaics de fose an las carges.

b) (o PU“{Q;) Si s¢ produce un certe crcuifo entre la 4ermmol C y el nauine N do la
carea; calevlar las corrientes de (nea y voeltajes de fase en la cama.

@ (0 puntos) Realizar los diagrames Fasoricles o corvizates de lines y olajos

de fase en la cargq R antes y durante la Falla,

]
b B
. . [Z.]- D A
Sec (+) 2, ~~ % ?
. N
Vob"' 440 [_B—Q— \Y
Z,=05+03 " £

Zo= 20415 5

2 e
Q-5 @

Figura Z,
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UNIVERSIDAD DISTRITAL  *FRANCISCO TOSE DE cALDAS'

FACULTAD TECNOLOGICA -~ TECNOLOGIA ELECTRICA

CIRCUITOS AC EXAMEN FINAL NOV. 28 DE 2003
NOMBRE: CODIGO:
e Z.
1 —J S
: 0.17.470.,07 = 0,15 |EE.FL. q.
ot
Sec(+) A Z
@ oo o . - —
Z
’HA wbn ) ¢
c Ven s o L Z‘ c
b 3 B
- i

En el circulto gue s¢ muestra gq la F.'gurq, la .'mpy_chncia de linga cS‘f‘L{ dada por una

R=120 mS. an seric con vna jndvctoncia L=240pH, g¢ asome que Zu=Zi, Lo carga

estd dada por Pag= 30 KW y FP=0.85(); Vap =220 L2 Vs,

- (@ O puntos) Hallar Van, Won y Ven. Dibuje en un diagrama fasorial las corrientes
de llnea Yy los veltojes de fase encenfrados.

@) (1% puntos) Corfijo el factor de potencia de la carga +rifasica a 0.95(+), especificando
el valor de! elemento y s¢ potancia.  Haflar nuevamente los valoves dz Vo Voo y Ven .
Dibuje en on dtagrama fasorial |ay nuevas corrientes de (nea y fos voltajes de fasc.

@Parﬂcncfo del cirevito original, suponga gue la linca “cC” se abre ; demuestre
gue |a potencia compleja ¢n4rcgaJa por la fuanie .¢_5 igud o l consemida en la
carga y en la linea de Hansmision. Dibuje los respectives ﬁ;é,,go[,, do
potencia de las 4res componentes del ciccvito (€uente, lhea y carga)

(¥ puu\hs). |
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UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSE DE CALDAS
FACULTAD TECNOLOGICA
TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

SEGUNDO PARCIAL DE ANALISIS DE CIRCUITOS AC
Octubre 6 de 2008

TIEMPO DISPONIBLE: 2 HORAS

CONTESTE EL NUMERAL 1 EN UNA HOJA Y EL NUMERAL 2 EN OTRA HOJA

Una industria tiene una carga compuesta por motores vy resistencias calefactoras. La carga
es alimentada por un tablero de distribucion, cuya tension de linea es Vab=440<30° Vrms, en

@ secuencia positiva. El esquema de conexiones se muestra a continuacion:
e A 1050 050
I \Iab=440<30°\/rm% 1 Qr———"" " —wn
e
Sec + @
“Q
n@ 10 . in
1150 0350
I Ve YoVeN
90
e 0sa 050
—;_hr\r\r\_wv
. 1. Para el circuito mostrado:

—-———=———a Determine mediante calculos, cudles elementos del circuito son activos y cuales son
pasivos, para todas las fases del circuito. (15 puntos)
b. Determine la tension Vna. (5 puntos)
c. Dibuje el diagrama fasorial de tensiones en la carga (5 puntos).

2. El circuito experimento una falla que consistié en que se abrié la linea conectada al punto

¢’ del tablero de distribucion. Se desea determinar las condiciones de falla, por lo tanto:

a. Determine nuevamente, mediante calculos, cuales elementos del circuito son activos y
cuales son pasivos, para todas las fases del circuito. (15 puntos)

b. Determine nuevamente la tension Vyn. (5 puntos) -

c. Dibuje nuevamente el diagrama fasorial de tensiones en la carga (5 puntos).
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¢ SE DE CALDAS”
UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JO
. _ TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
FACULTAD TECNOLOGICA TE o il de 2010

Circuitos AC Parcial # 2
NOMBRE CODIGO
1. Para el circuito de la Figura 1, Vue = 4401_60° V en secuencia (+), Ru = 1Qy Zy =
T | balance de potencia (condiciones normales de

a) (12.5 puntos) Realice e

operacion) , o ‘
b) (12.5 puntos) La fuente V., se pone en corto, para esta condicion realice el
balance de potencia.

Figura 1

2. En el circuito que se muestra en la Figura 2, 17, {#) = 10042 sin 2t [V] (secuencia
positiva).

SN -
(+ ) Vaniy S oy 230
n

L - Vhnit /
\J’cnm(‘_‘_\E ‘5.,/'_) it /{ \
- 10 3 30\ -
Co” “!‘ M, B/ t“u'\'-i- L AGG, \]_‘\-

I 10
Ny

Figura 2

a) Calcule las potencias activa, reactiva y aparente ftrifasicas, y el factor de
potencia, de la fuente trifasica que alimenta al circuito. (10 puntos)

b) Determine el valor de un banco de condensadores, conectados en A, tal que al
conectarlos en paralelo con la fuente trifasica, corrija el factor de potencia a 1.
(10 puntos)

c) Especifique la potencia trifasica maxima que debe soportar el banco de
condensadores disefiado en el numeral b, (5 puntos)
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UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSE DE CALDAS
FACULTAD TECNOLOGICA
TECNOLGIA EN ELECTRICIDAD
SEGUNDO PARCIAL ANALISIS DE CIRCUITOS AC
Septiembre 20 de 2010

TIEMPO DISPONIBLE: 2 HORAS

CONTESTE EL NUMERAL 1 EN UNA HOSA, EL LITERAL 2A EN UNA HOJA
Y EL LITERAL 2B EM OTRA HOIA

1. Hallar las corrientes de linea indicadas en la figura

Van=127 [30° [V]
Secuencia (+) Motor
i 6 kw
3@ > F.P. 08 (-)
fws Conexién
co N
kW
Alumbrado
ne

2. A. Obtenga una capacidad tal, que al conectarse en paralelo con la CARGA haga que la
CARGA consuma UNICAMENTE potencia activa. Demuestre mediante calculos que la
capacidad obtenida corrige el factor de potencia al valor deseado.

A ,{;

+)Vab

+ |

10

c @ 2] /\/
{o]

Y

Vab= 173\/2 Cos(314t){V]
Secuencia {+]

B. si Van =0 calcule el factor de potencia TRIFASICO de la FUENTE.
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UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSE DE CALDAS
FACULTAD TECNOLOGICA —- TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
ANALISIS DE CIRCUITOS AC — ANALISIS DE CIRCUITOS 2
SEGUNDO EXAMEN PARCIAL
= . Marzo 24 de 2011

RESUELVA LOS NUMERALES 1,2 Y 3 EN HOJAS INDEPENDIENTES

Una carga industrial se encuentra conectada a una fuente trifisica de tensién, a través de una
linea de transmisin, tal como se muestra en la Figura 1.

- Vas(t)=339,4cos(377t) [V]

Secuencia; + PSS T aia N 7
| 500mQ  10mH gl 1,5Q 500mH I
AO————M\ Ll — v !
| 1 | I
| 500mo 10mH | pl 1,50 500mH | |
BO————W\ T ny
} | [ |
l siom  10mH_ | o] 150 500mH | |
CO——1—"WA—"""Y" Y A — Y
S e LU SR O R B e e eI |
Linea de Carga
NO transmision

~ Figura 1
A partir de la informacion mostrada en la Figura 1:

1. Se requiere calcular el costo de la energia que consume la carga trifasica. Por lo tanto, si la
carga trifasica estd conectada 8 horas al dia:

»
1

a. (8,5 puntos) Calcule el costo mensual (30 dias) de la energia ACTIVA que consume la
CARGA trifasica, si el precio unitario de energia activa es 100 $/kWh.

b. (8,5 puntos) Calcule el costo mensual (30 dias) de la energia REACTIVA que consume
la CARGA trifisica, si el precio unitario de energia reactiva es 200 $/kVARh. :

2. Usted fue contratado para disefiar un banco de condensadores, que se debe conectar en
paralelo a la carga, con el fin de reducir el costo de la energia reactiva. La tnica restriccion
que usted tiene para su disefio, es que TODOS los bancos de condensadores trifasicos que
se consiguen en el mercado, estin CONECTADOS EN A (DELTA).

a. (8,5 puntos) Calcule el valor de la capacidad por fase de un banco de condensadores
conectados en A (DELTA), que se debe conectar en paralelo a la CARGA para reducir a

la mitad el costo de la energia reactiva.
b. (8,5 puntos) Verifique mediante calculos la reduccidn en el costo de la energia.

3. Se presentd una falla que consistié en que se pusieron en corto circuito los puntos a y b, en
el lado de la carga. Se requiere la siguiente informacién:

a. (5 puntos) El diagrama fasorial de las tensiones de FASE en la CARGA, en condiciones

normales.
b. (7 puntos) El diagrama fasorial de las tensiones de FASE en la CARGA, en condicién

de falla,
c. (5 puntos) Explique BREVEMENTE (méximo 5 renglones), a partir de los diagramas
fascriales que obtuvo en los numerales a'y b, qué sucede con la tensién VnN.
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Andlisis de Circuitos Il Parcial # 2 2 de agosto de 2011

NOMBRE CODIGO

1.Las cargas Zy y Z del circuito que se muestra en la figura 1 necesitan 4,16 kV. La carga en delta
es de 1,5 MVA con F.P. = 0,75 (-) y la carga en “Y” es de 2 MW con F.P. = 0,8 (-). La linea de
transmision tiene una impedancia Z, = 0,4 + j0,8 Q por fase. Determinar :

a. (10 puntos) El valor fasorial Vb de la fuente.

b. (5 puntos) La potencia P extraida de la fuente.

c. (5 puntos) El porcentaje Pcarga/Pruente-

___i ICL gUra j
Q; | Z Y — emadlecive
= L l o Np—
Zo|
b _Z_Ei Ly X ]""‘ N Zs
Ly
o 2

2. En el circuito que se muestra en la figura 2 se conoce que Vap = 660 L30° [V]. Si se ponen en
corto los puntos A y C, en qué porcentaje se incrementan o decrecen:
a. (5 puntos) Las corrientes por las lineas.

b. (5 puntos) Las tensiones en las cargas.

Figura. 2,

A Q Tiq

a. Mk A
20 Q

20 T
b A — B 200

> 20 2
c A Lic L C

3. En el circuito que se muestra a continuacion la tensién de alimentacién Vap = 220 L0° [V),
secuencia positiva, a 60 Hz; Si la carga monofasica Z, que es puramente resistiva, consume 20
kW, y la carga trifasica balanceada Z, consume 50 kW a un F.P. = 0,5 (-);

e (20 puntos) Obtenga las comrientes de linea, I a, lip € lic.

o o Irch

b T p
Z4

e Tic T
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UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSE DE CALDAS
FACULTAD TECNOLOGICA
TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

SEGUNDO PARCIAL ANALISIS DE CIRCUITOS AC

a¢

Septiembre 26 de 2011

TIEMPO DISPONIBLE: 2 HORAS

be

L

2160
2mH B ——3.96LF
i %216'2
2mH 3. 96UF

i GF

ce

ne

Vab= VZ 2078.46 Cos ( 4000t)

Secuencia (-)

1. Para el circuito dado en la figura:

a. Encuentre las corrientes fasoriales de linea y de fase.
b. Corrija el factor de potencia para que la carga consuma tnicamente potencia activa,
sin que el costo de la energia facturada cambie (parta de la base que la tension en la

carga no cambia).

CONTESTE EL NUMERAL 1 EN UNA HOJA Y EL NUMERAL 2 EN OTRA HOJA

2. Si en el circuito dado en la figura surge una falla que consiste en un cortocircuito

entre los puntos Ay C de la carga:
Encuentre las corrientes fasoriales de linea y de fase para la condicién de falla.
Realice el diagrama fasorial de las tensiones por fase, en la carga, en condiciones de

o

falla.
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Circuitos Il Parcial # 2 Mayo 4 de 2012

1. Para el circuito que se muestra en la Figura 1 obtenga:

0.80 34mH l ——
9t : VA ) — N —»
1 080 34mH g | 790 550mH

®b . @ N—ap——
c 080 34mH ¢ | 790 550mH
o VS —aw

g |

CARGA

Secuencia acb y Vab(t):323.3 Sen(100t +10°) [V]

a. Las corrientes de linea (10 puntos)
b. Calcule el costo diario del consumo de energia del SISTEMA si opera 12 horas al
dia, y el costo del kilovatio hora es de 320 $/kw-h. (8 puntos)

c. Disefie una solucién que permita disminuir en una tercera parte los reactivos de la
CARGA. (7 puntos)

2. Si en el circuito que se muestra en la Figura 1 se experimenta una falla, que
consiste en un corto circuito entre los puntos B y C, obtenga:

a. Las corrientes de linea (10 puntos)

b. Calcule las tensiones en la CARGA y realice su diagrama fasorial, expréselas en el
dominio del tiempo (8 puntos)

c. Calcule las potencias en la CARGA. (7 puntos)
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”

FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
Mayo 10 de 2013 CIRCUITOS I} Parcial #3

NOMBRE: CODIGO:

Una maquina trifasica balanceada de 45 KVA; factor de potencia 0.8 (-) y tension nominal de 440 V,
es alimentada por una fuente trifasica (sec + ) mediante un sitema trifilar con retorno por tierra.

ZL=0.16+J0.12 Ohm

N —
Fuente - Datos Maquina
Sn, . =45KVA
5 ohm 5 ohm 36
FP=08()

- VnlLlL=440 Vmms

1. Parala condicion de operacion de estado estable se pide calcular:

a) (6 puntos) Las corrientes fasoriales de linea del circuito, Ira, Irp e Irc..

b) (6 puntos) Las tensiones fasoriales al neutro en la fuente, Vaxe, Ve vy Vo

c) (4 puntos) La tensién entre neutros Vi (mostrar explicitamente el procedimiento).

2. En el circuito que se muestra en la figura 1, parta de la tensién nominal en bomes de la maquina y
demas datos dados por placa para calcular:

a) (4 puntos) El banco de condensadores en configuracién delta, que al ser conectado reduzca la
potencia reactiva a una cuarta parte. Lo anterior con el fin de garantizar evitar posibles
sanciones o penalizaciones.

b) (5 puntos) Mediante célculos verifique la correccion del factor de potencia.

c) (4 puntos) Indique el costo de energia activa mensual, que debe cancelar el duefio de la
maquina por su funcionamiento 12 horas al dia, si el costo del kWh es de $ 150/kWh.

d) (4 puntos) Indique el costo de energia reactiva mensual, que ahorraria el duefio de la maquina
instalando el banco de condensadores, si el costo del kVARh es de $ 250/kWh.

3. Si ocurre una falla Fase A — Chasis en bornes de la maquina, estando la fuente en las condiciones
halladas en el numeral 1, encuentre:

a) (7 puntos) Las corrientes de linea (magnitud y angulo).

b) (3 puntos) La corriente por Tierra.

¢) (4 puntos) La tension Fase - neutro en bomnes de la maquina.

d) (3 puntos) La tension entre neutros.
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“ DE CALDAS”
ERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE
UNI\I/:ACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Parcial # 3 Andlisis de Circuitos Il Noviembre XX de 2013

1. Para el circuito que se muestra en la Figura obtenga:

CARGA
0.7Q 24mH [ 690  540mH
N ———JAR @
¢ 0.7Q0 24mH | 690 540mH
070 24mH | 690  540mH

@O
%

Las corrientes fasoriales de linea del circuito (5 puntos)

a.
b. Las tensiones fasoriales al neutro en la carga (5 puntos)
-' ¢ Calcule el costo diario del consumo de energia del SISTEMA si opera 12 horas al

dia, y el costo del kilovatio hora es de 350 $/kw-h. (7 puntos)

L@_@_@_@J

Secuencia acb y Vab(t) = 228.6 Sen(100t +20°) [V]

2. Sien el circuito que se muestra en la Figura se experimenta una falla, que consiste
en un corto circuito entre los puntos AC, obtenga:

, a. Las corrientes fasoriales de linea (6 puntos)
. b. Calcule las tensiones fase neutro en la CARGA, expréselas en el dominio del

tiempo y realice su diagrama fasorial (6 puntos)
c. Calcule Ia tensién entre neutros Vy,. (5 puntos)

3. A una carga trifasica balanceada inductiva, se conecta un banco de

i condensadores trifasico en conexién delta de (1/377) faradios por fase; para

corregir el factor de potencia a 0.98(-). Si el conjunto se conecta a una fuente

v trifasica balanceada de 60 Hz, tension Linea a linea de 100 Vrms, la corriente de
linea entregada por la fuente sera de 173.2 Arms.

Determ!ne el factor de potencia de la carga (6 puntos)
; Determ!ne la Impedancia de la carga si la conexion es en estrella (6 puntos)
= ¢. Determine la impedancia de la carga si la conexion es en delta (5 puntos).

o ®
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Parcial # 3 Analisis de Circuitos Il Noviembre 16 de 2016

1. Para el circuito de la Figura, en condiciones normales de operacion, obtener:
a. (5 puntos) Las corrientes fasoriales de linea del circuito.
b. (5 puntos) Las tensiones fasoriales de linea en la carga.

2. Para el circuito de la Figura, en condicién de falla que consiste en un corto circuito
entre los puntos A y C, obtener:
a. (5 puntos) Las corrientes fasoriales de linea.
b. (5 puntos) Las tensiones fasoriales de fase en la carga.
c. (5 puntos) La tension entre neutros Vyn.

3. (10 puntos) Realizar el diagrama fasorial de tensiones de fase en la carga en las
condiciones de los numerales 1 y 2, mostrando explicitamente Vys.

FUENTE CARGA
GG St r 690  540mH

@ an

070 24mH 590 540mH

N—am-

0.7Q 24mH | 690  540mH

L@@_@_@

l

FUENTE: Secuencia acb; Vab(t) = 228.6 Sen(100t +20°) [V]

4. A una carga trifasica balanceada inductiva, se conecta un banco de condensadores

trifasico en conexién delta de (1/377) faradios por fase; para corregir el factor de
potencia a 0.98(-). Si el conjunto se conecta a una fuente trifasica balanceada de 60
Hz, tensién Linea a linea de 100 Vrms, la corriente de linea entregada por la fuente
sera de 173.2 Arms.

a. (5 puntos) Determine el factor de potencia de |a carga.
b. (5 puntos) Determine la impedancia de |a carga si la conexién es en estrella.
c. (5 puntos) Determine la impedancia de la carga si la conexién es en delta.
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE

~ CALDAS”FACULTAD TECNOLOGICA
TECNOLOGIA EN SISTEMAS ELECTRICOS DE MEDIA Y BAJA TENSION
Junio 05 de 2018 ANALISIS DE CIRCUITOS II Parcial #4 2017 -1

NOMBRE: CODIGO:

En la figura se muestra el modelo eléctrico de un sistema eléctrico cuyo voltaje Vay= 220L.0° Vrms,
secuencia positiva, 60 Hz. Como cargas eléctricas se cuenta con unhorno eléctrico cuyas
resistencias( Z; ) cuentan con un valor de 5 Q por fase; y un motor eléctrico trifasico conectado en
delta cuyas impedancias por fase, Z, tienen un valor de 6,5+j3,147 Q. Las impedancias de las
Imeas Zu1, Loy Zy son 0,5+)1 Q, 1+j1,8 Q y 0,4+j1,5 Q, respectivamente.

(25 puntos) Hallar las siguientes variables de funcionamiento del circuito:
e a) Op)IL IL1ell2.
b) (3 p) La potencia compleja correspondiente al horno eléctrico.
c) (3 p) La potencia compleja correspondiente al motor de induccion.
d) (3 p) La potencia compleja correspondiente a la fuente.
e) (7 p) El voltaje fasorial de linea VDE.

(25 puntos) Hallar las siguientes variables, si repentinamente ocurre un corto circuito G-n.
f) (12 p) Los nuevos valores de las corrientes, IL, IL1 e IL2.

g) (7 p) El voltaje fasorial de linea VDE. -

h) (6 p) La potencia compleja que suministra la fuente bajo la condicién de falla del

circuito.
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